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ÚVODNÍ SLOVO K OTÁZKĂM HLUKU V ARMÁDĚ

Plukovnik doc. MUDr. Ervín ČERNÝ

Nevídaný rozmach techniky v posledních de-
Setíletích přináší s Sebou jako vedlejší Zplodinu
i řadu faktorů, které nepříznivě ovlivňují příro-
du a naše životní prostředí, ohrožují Zdraví je-
dince i Společnosti. V neposlední řadě patří mezi
tyto faktory hluk, který nejen hlodá na slucho-
vém Orgánu, ale působí globálně na lidský orga-
nismus a vyvolává řadu potíží, pro které se počí-
ná raZit pojem nemoc Z hluku —— hluková ne-
moc. Pro vojáky a vojenské Zdravotnické pracov-
níky má hluk v různých svých formách zvlášť ve-
liký význam. Dnešní vyspělá vojenská technika
mírová a Zejména však válečná je nerozlučně
doprovázena hlukem, který přesahuje nezřídka
doposud Známé intenzitní vrcholy. Účinkům vel-
mi silného hluku jsou vystaveni vojáci v pancé-
řových transportérech, v tancích, v kotelnách
bitevních lodí a podmořských člunů. Intenzita
hluku v kabině helikoptéry se pohybuje mezi. 110
až 120 dB; v kabině astronauta je hluk 135 až
140 dB, ve zkušebnách leteckých motorů 160 dB,
u raket a raketových letadel je udáván hluk 190
až 200 dB. Nejmodernější palebné, raketové a
nukleární Zbraně mají obrovský detonační efekt,
který by v případě rozpoutání války působil ne-A
představitelné škody i na lidském Sluchu.

Tyto skutečnosti a osudné možnosti nutí naši
společnost a Zdravotníky na prvém místě, aby Se
problémem hluku, třesku a detonace vážně za-
bývali, aby řešili otázky hlučnosti prostředí, pre-
vence akustického traumatu a jeho léčby.

Naše zákonodárství nezůstalflo k této Situaci 1h0—

stejné. Usnesenîm Strany a vlády byly vytyčeny
Směrnice boje proti hluku. Poškození Sluchu hlu-
kem v hlučném pracovním prostředí bylo Zařaze-
no de skupiny nemocí Z povolání a podle vyhláš-
ky č. 7/1962 Sbírky náleží každému takto postiže-
nému Zákonná náhrada pro ztížení jeho spole-
čenského uplatnění. Těžká nedoslýchavost
Z hluku Se hodnotí 300—700 body, to je Zhruba
tolik [ne-li více] jako při úplné Ztrátě Sluchu na
obou stranách následkem Zranění lebky.

Vojenský lékař se S poruchou Sluchu u vojá-
ků, jakožto s nemocí z povolání, Setkává velmi
často. Musí být proto s problematikou tohoto po-
škození obeznámen po všech Stránkách. Zavedli
jsme dispenzarizaci akustických traumat v ar-
mádě a monotematická část našeho shromáždění
týkající se akustického traumatu u vojáků je pro-
jevem naší naléhavé potřeby zabývat Se akustic-
kým traumatem u vojáků. Nejde o ucelené Sym-
pozion, jde Spíše o to, ukázat na některé palčivé
problémy družící S k této Otázce a vyměnit Si ná-
zory o cestách boje proti akustickému traumatu.
je tedy patrno, že Souhrnem přednášek o akus-
tickém traumatu u vojáků tuto otázku v její bo-
haté komplexnosti neuzavíráme, ale naopak ote-
víráme cestu, o níž lecoS víme, ale po jejichž Stra-

-nách je Stále ještě plno Otazníků a S postupem
dalšího vývoje Se budou jistě vynořovat otazní-
ky nové. Ie proto třeba dívat se na naše dnešní
jednání jako na předmluvu k tomu,čím se bu-
deme muset vážně zabývat nejen dnes, ale i v bu-
doucnosti.


